

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 13 (3622) | Пятница 29 января 1943 г. | Цена 15 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: Песчанка, Купоросное, совхоз „Горная Поляна“, Большая Россоска, Хутор Гончара, Подсобное хозяйство, Орловка, Городище, Кузьмичи, совхоз „Опытное поле“, хутор Бородин, Шишлянкин, Новая надежда, Уваровка, Александровка, Каменный Буерак, Сталинградский, Опытная станция, Студеная яблоновка, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Стародубовка, Зеленая Поляна, Поляковка, Лесопосадочная, Культстан и железнодорожные станции и разъезды Воропоново, Ельшанка, Древний вал, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего, с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными

две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общим числом не более 12.000 человек, из которых одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены, и ликвидация их—вопрос двух—трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 523, танков — 1.297, орудий разного калибра — 2.978, минометов — 904, пулеметов — 4.870, винтовок — 45.000, автомашин — 49.000, мотоциклов — 4.660, тягачей и транспортёров — 229, повозок с военным имуществом — 4.570, радиостанций — 170, бронепоездов — 3, паровозов — 42, вагонов — 230, складов с боеприпасами и вооружением — 160 и много другого военного имущества.

**Уничтожено:** самолетов — 132, танков — 290, орудий разного калибра — 315, пулеметов — 950, автомашин — 1.970, складов разных — 43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта т. Малинина М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. Воронов Н. Н., а действиями авиации руководили генерал-полковник авиации тов. Новиков А. А. и генерал-лейтенант авиации тов. Голованов А. Е.

В боях отличились войска—генерал-лейтенанта тов. Чистякова И. М., генерал-лейтенанта тов. Толбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С. и авиа части генерал-майора авиации тов. Руденко С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

Успешное наступление Красной Армии вдохновляет трудящихся Советской страны на новые трудовые подвиги.

Встретим славную 25 годовщину Красной Армии новыми производственными победами.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 27 января)

27 января войска Воронежского фронта овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Горшечное, крупными населенными пунктами — Березово - Колодезь, Старо-Меловое, Ново-Меловое, Городище 1-е и 2-е.

На Южном фронте наши войска овладели районным центром Егорлыкская и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Ново-Александровская, крупными населенными пунктами — Средний Егорлык, Расшеватская, Григорополисская, Оградо-Ольгинское и железнодорожной станцией Григорополисской.

Войска Закавказского фронта овладели городом Нефтегорск и районным центром Апшеронская.

\* 26 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

\* Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы противника. Ближе к центральной части Сталинграда бойцы Н-ской части взяли в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. На соседнем участке сложили оружие 2.000 гитлеровцев, в том числе, немецкий армейский полк связи во главе с командиром полка. Севернее Сталинграда наши бойцы истребили отдельные группы немецких солдат и офицеров.

На Южном фронте наши войска продолжали наступление, а частью сил отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе станицу Егорлыкскую. В боях за Егорлыкскую уничтожено 3 танка и до батальона немецкой пехоты. На другом участке крупные силы танков и пехоты противника предприняли контратаку. В результате ожесточенного боя враг был отброшен на исходные позиции. Сожжено 9 немецких танков и уничтожено 3 самоходных орудия. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

\* Войска юго-западного фронта вели бои на прежних направлениях. Западнее Белокуракино Н-ское соединение продвигалось вперед и заняло 10 населенных пунктов. В борьбе за один населенный пункт немцы бросили в контратаку до 2 батальонов пехоты и 10 танков. Бой шел с переменным успехом. Наши части к исходу дня измотали немцев, перешли в решительную атаку и овладели этим населенным пунктом.

\* Войска Воронежского фронта ввели наступление на прежних направлениях. Захвачены трофеи: 7 станковых пулеметов, 200 винтовок, 100.000 патронов, бронепоезд, 60 вагонов и другое военное имущество. В районе Грагац, Новинцы и Госнич юго-западного фронта патриоты отбили несколько атак итальянских оккупантов. В боях с противником партизаны захватили 2 танка и другие трофеи.

## ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

### Рабочим промышленных центров

Обсудив обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумилинского и Великосельевского Богородского района, колхозники Большого Тумановского колхоза «Животновод» из своихличных запасов сдали на улучшение снабжения рабочих про-

мышленных центров 1 тонну

хлеба и 8 тонн картофеля.

Колхозники Мало-Тумановского колхоза «Огонек» выделили из своих личных запасов для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децентровок 1 центнер хлеба и 4 тонны картофеля.

### На строительство самолета

Ученики Абрамовской пеполной средней школы приняли активное участие в сборе средств на строительство боевого самолета «Арзамасский школьник».

Симаков Шура внес на строительство самолета 160 рублей, Матвеева Нина — 110 р., Чопова Валя — 70.



Колхозники сельхозартели "Большевистский труд" (Купинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы.

На снимке: старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Лерникова, прядет шерсть из чулки для посылки бойцам от имени колхоза. От себя лично она уже отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

### Письма с фронта

## Четыре месяца под немецким сапогом

Мощными ударами частей Красной Армии освобождены из фашистского рабства сотни населенных пунктов. В числе их хутор Н., в котором гитлеровцы хозяйничали около четырех месяцев.

Вот, что рассказывают жители этого хутора о произволе и грабежах, чинимых гитлеровскими мерзавцами.

— Я своими глазами видела, — со слезами горечи рассказывала колхозница М. Х. Воробьевая, — как немцы гнали военно-запасных красноармейцев. Ужаснее этого зрелища мне не приходилось видеть никогда. Тех, кто отставал, немцы били кнутом и прикладом, а кто не мог двигаться — пристреливали или прикалывали штыком. Не забыть мне этого до самой смерти.

Прида в хутор, немцы установили свою власть. Они расстреляли председателя колхоза Н. Голева. Фашистские изверги раздели до гола и расстреляли раненых красноармейцев, бежавших из фашистского плена.

Гитлеровские бандиты зверски издевались над местным населением. Кто зарежет свою курицу — тому 25 плетей, кто скроет от регистрации поросенка — тому 25 плетей, кто не сдаст яйца старосте — тому 15 плетей. Марию Воробьеву и ее мать фашистские разбойники избили

за то, что они хотели передать красноармейцу, взятому гитлеровцами в плен, фуфайку и кусок хлеба.

Счастливо, зажиточно жили колхозники. Не было ни одного года, чтобы они получили менее 5 килограммов хлеба на трудодень. А в 1941 году они получили хлеба на трудодень по 7 килограммов. Гитлеровские мерзавцы отобрали у них весь хлеб, овощи, скот. Они забрали у колхозников одежду, белье.

Немец увидел у Шуры Антиповой шелковую детскую шапочку. Он отнял у нее эту шапочку, напал на свою вшивую голову и злорадно спросил: «Хорошо матка?» — и ушел.

У Черничкиной Аксиньи немец пытался снять валенки с ног. Она запротестовала. Тогда фашистский изверг сильно ударили эту женщину кулаком. Она упала. Гитлеровский людоед начал топтать ее ногами, избил до полусмерти.

Трудно описать радость, которую переживали колхозники, когда увидели славных бойцов Красной Армии, прогнавших гитлеровских мерзавцев.

Недалек тот день, когда наша доблестная Красная Армия освободит от немецкой печали все селения, временно занятые фашистскими разбойниками.

Б. Минервин.

## Привет пионерам и школьникам!

Пионеры и школьники Арзамасского района, шлю вам горячий привет! Поздравляю вас с новым годом!

Сообщаю вам, дорогие друзья, что танк „Горьковский пионер“ продолжает сеять смятение и смерть среди немецко-фашистских оккупантов. На своем счету танк „Горьковский пионер“ имеет сотни истребленных огнем и гусеницами гитлеровцев, много уничтоженных орудий, минометов и пулеметов, а также много раздавленных и разбитых дзотов и блиндажей.

Красная Армия каждый день наносит сокрушительные удары по немецким разбойникам. Наши войска ведут успешные наступательные действия в мороз, метели, днем и ночью.

Враг отступает, неся огромные потери в живой силе и технике.

Недалеко то время, когда гитлеровские подчища будут разгромлены.

Пишите, друзья, как у вас идет учеба, как вы помогаете фронту.

Н. Макаров.

## Привет с фронта

защитить нашу любимую родину до последней капли крови.

Призываю вас самоотверженно трудиться на своих постах, больше оказывать помощи фронту, чтобы приблизить час победы.

В. Панкратов.

1689 полевая почта,

часть 310.

Дорогие земляки — рабочие, колхозники, интеллигенция Арзамасского района — шлю вам фронтовой привет, поздравляю с новым годом, желаю успеха в работе.

Заверяю вас, дорогие товарищи, что я с честью выполню свой долг перед родиной. Буду

25 годовщину Красной Армии встретим завершением подготовки к весеннему севу

## Готовимся к весеннему севу по-военному

Подготовку к весеннему севу надо вести заблаговременно. Каждый день зимнего времени должен быть максимально использован для подготовки к весенным полевым работам. Особенно нужна напряженная работа в военное время. Каждый должен работать по-военному — за двоих, за троих. Этого требует военная обстановка. Чем лучше будут работать колхозники на колхозных полях, тем выше они получат урожай, тем больше окажут помощи Красной Армии в ускорении разгрома немецкого врага.

Это учили руководители и колхозники нашей сельхозартели. Они поставили перед собой задачу в нынешнем году завоевать урожай выше, чем в прошлом году. Наш колхоз организовано начал подготовку к весеннему севу. Во всех бригадах проведены собрания о подготовке к севу. На этих собраниях развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая. Между бригадами заключены социалистические договоры на лучшую подготовку к весеннему севу.

Соревнование сыграло большую роль в быстрейшем проведении подготовительных работ

к весне. Во всех бригадах нашего колхоза весь сельхозинвентарь приведен в полную готовность.

Навоза вывезено на поля 1127 тонн, золы собрано 20 тонн, птичьего помета 18 тонн. Овса просортировано 840 центнеров, яровой пшеницы протрировано 275 центнеров. Семена на всхожесть проверены.

Впереди по подготовке к весеннему севу идет первая бригада, которой руководит Д. И. Тюрин. В его бригаде колхозники на всех работах перевыполняют нормы. Так, например, норму на вывозке навоза выполняют на 200 процентов. Девушки этой бригады Шура Тюрина, Таня Балинкина, Мария Трутнева являются примером для других.

Коны в нашем колхозе в хорошем состоянии. Для транспортных работ тренируем быка.

Наши колхозники обязались к 25 годовщине Красной Армии полностью закончить подготовку к весеннему севу. Свое обязательство они выполнят.

А. Сивков,

культработник.

Колхоз „Колос“.

Беговатово.

## Наше обязательство

В нашем колхозе полностью засыпаны семенные фонды всех культур. Семена хорошо очищены — протрированы.

Сейчас идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 60 плугов. Приводятся в боевую готовность бороны, культиваторы. Ремонтируются хомуты.

План по вывозке навоза на поля выполнен на 80 процентов, по сбору золы — с лишним на 50 процентов, птичьего помета — на 75 процентов.

План снегозадержания мы перевыполнены. Задержали снега на площади 450 гектаров. По плану требовалось провести снегозадержание на площади 250 гектаров.

Колхозники и колхозницы пополняют свои агротехнические знания. С ними проведено два занятия по изучению агротехники. Занятия проводят агроном тов. Соболевская.

Двух колхозниц — Марию Ивановну Былинкину и Анастасию Ивановну Ваганову — мы посыпали учиться в районную колхозную школу. Первая из них получила звание техника-животновода, вторая техника-полевода. Мы еще послали на учебу в районную колхозную школу Анну Сергеевну Цапанову. Она готовится стать ветфельдшером.

На днях мы на собрании актива, а потом на общем собрании колхозников обсудили обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива. В ответ на их призыв мы обязались всю подготовительную работу к весеннему севу закончить к 25 годовщине Красной Армии.

П. Карпычев,

председатель колхоза

„Новый мир“.

## Обязались помочь колхозам в подготовке к весне

В ответ на призыв участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива — поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо коллектив Азармасской машинно-тракторной мастерской взял на себя обязательство обеспечить колхозы района запасными частями к сельхозмашинам.

\* \* \*

Н. Назимова.

## В общежитии института холодно, нет света

Первого февраля в учительском институте начнется экзаменационно-зачетная сессия. Экзамены и зачеты в высшем учебном заведении — большое государственное мероприятие, контролирующее качество подготовки советских специалистов.

Учебная часть института составила и вывесила расписание экзаменов и консультаций, провела подготовительную методическую работу. Студенты включились в соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, взяли на себя конкретные обязательства. Они старательно готовятся к экзаменам, каждый из них стремится хорошо выдержать экзамены.

Но дирекция института не позаботилась о создании нормальных условий для самостоятельной работы студентов. В общежитии института холодно, нет света, поэтому вечером студенты не имеют возможности готовиться к экзаменам.

Дирекции необходимо немедленно принять меры к созданию нормальных условий для работы студентов. Надо позаботиться о том, чтобы в общежитии было тепло, чтобы там было освещение.

А. Листвина.

## РЕЧЬ ИДЕТ О ПОЧТОВОМ ЯЩИКЕ

При станции Арзамас II имеется почтовое отделение. У входа в помещение отделения висит почтовый ящик. Письма из ящика внимаются от случая к случаю. Он так переполнен, что в него трудно опустить письмо.

Я несколько раз заходил в почтовое отделение, говорил его работникам, что надо выбрать письма из ящика, но безрезультатно.

Начальнику конторы связи Коноплеву надо принять меры к людям, халатно относящимся к своим обязанностям. Нельзя допускать, чтобы письма залеживались в ящике по несколько дней. Много писем идет на фронт. Наши славные защитники родины с нетерпением ждут весточек от своих родных и близких знакомых.

П. Головинский.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

С первого января 1943 года.

## ВОЕННЫЙ НАЛОГ

с гражданами мужского пола, рождения 1892 г. по 1924 г. включительно, непривлеченных в РККА, взыскивается с 50-процентной надбавкой.

Первое удержание военного налога с рабочих и служащих производится из зарплаты за вторую половину января.

РАЙФО.

Арзамасскому отделению Рязанской госконюшни

## НУЖНЫ

для ярмарки и конюшни. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу — Арзамас, ул. Володарского, дом № 8.

Конторе Райтрансдоргпит (станция Арзамас II)

## ТРЕБУЮТСЯ

юристконсульт и агроном.

Правление артели „Возрождение“ ставит в известность население города, а также окрестные селения, что ремонтные точки и мастерские артели

ПРИНИМАЮТ

в ремонт валеную обувь со стелькой артели. Срок выполнения ремонта 3 дня.

Адрес — с. Выездное, площадь Ленина

Арзамасской правды».